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Protokół Nr 19/2026 

ze wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

z dnia 28 kwietnia 2026 roku 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

We wspólnym posiedzeniu komisji udział wzięło 15 radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Filipiak Marcin - Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Kuberska Anna - Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia  

3. Gustaw Marzena - Sekretarz Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Słupczewska Ewelina – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie 

Biskupiej 

5.  Jaskulska Paulina – pracownik socjalny 

6. Głuchowicz Joanna – pracownik socjalny 

7. Wochna Monika – starszy inspektor  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Omówienie materiałów na XXI sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

3. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum kolejno przez każdego Przewodniczącego Stałej Komisji,  

Przewodnicząca Rady Gminy Renata Frontczak o godzinie 9.00 otworzyła wspólne 

posiedzenie Stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. Następnie powitała Wójta Gminy 

Marcina Filipiaka, członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Ad. 2. Omówienie materiałów na XXI sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Pani Paulina Jaskulska – przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego programu 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie w Gminie 

Dąbrowa Biskupia na lata 2024-2027. 

Dyskusja: 
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Nie było pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Pani Marzena Gustaw – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu 

jednolitego uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, dlaczego w przedstawionej uchwale nie ma 

proponowanych przez radnych wcześniej zmian? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że były już wcześniej 3 zmiany statutu i w pierwszej 

kolejności należy zrobić tekst jednolity, a dopiero później kolejne zmiany. 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy Komisja Statutowa będzie musiała spotkać się 

jeszcze raz? 

Pani Marzena Gustaw – odpowiedziała, że tak, ponieważ należy zebrać w całość wszystkie 

proponowane zmiany. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Inowrocławskiemu na dofinansowanie realizacji 

zadań organizatora publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności 

publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich realizowanych przez Powiat 

Inowrocławski. 

Dyskusja: 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, o ile więcej będzie teraz dokładała gmina, a ile powiat 

do 1 wozokilometra? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że gmina dopłaci więcej o 0,20 zł, a powiat o 0,30 zł.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że o podwyżkę zwrócił się również przewoźnik, 

który dowozi dzieci do szkół. Zaproponował 6 000 zł więcej miesięcznie. Dodał, że na obecną 

chwilę wniosek ten nie został rozpatrzony. 

Radna Renata Frontczak– zadała pytanie, czy ta podwyżka dotyczy jednej szkoły? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że to dotyczy ogółem wszystkich szkół.  

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że podwyżka dowozu do szkół jest nieadekwatna (zbyt 

wysoka) w porównaniu do podwyżki transportu publicznego organizowanego przez powiat.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok oraz projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa 

Biskupia na lata 2025 – 2035. 

Dyskusja: 
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Nie było pytań do przedstawionych projektów uchwał.  

Ad.3. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok. 

Pani Ewelina Słupczewska – przedstawiła sprawozdanie z realizacji ustawy o wspieraniu 

rodziny i systemie pieczy zastępczej za 2025 rok. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionej informacji. 

Ad.4. Sprawy bieżące. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że właściciel gruntów w Zagajewiczkach, gdzie 

jest planowana droga zażyczył sobie za te grunty 20 000 zł, a rzeczoznawca wycenił je na 

6 000 zł. Jednak jeśli gmina nie wykupi tych gruntów i będzie trzeba przesunąć drogę, to 

należy zrobić przepust, którego koszt kształtuje się w kwocie 40 000 zł. Dodał, że to radni 

będą musieli podjąć decyzję, którą opcję wybrać.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, jakie są już poniesione koszty na rzeczoznawcę? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że 1 500 zł. 

Rady Dawid Szwemin – stwierdził, że jest zaskoczony stawką właściciela, skoro wcześniej niby 

były rozmowy, że odda to za darmo.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że początkowo tak było, jednak zmienił zdanie.  

Radny Janusz Czarniak – stwierdził, że patrząc na interes gminy jest za zapłaceniem rolnikowi 

zaproponowanej kwoty, aniżeli płacić więcej za przepust.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że w obecnych czasach nikt nie odda gruntu za darmo 

i należy się do tego przyzwyczaić.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poruszył temat wykupu budynku od banku za kwotę 250 000 zł. 

Stwierdził, że to również jest już czas, żeby się nad tym zastanowić. Dodał, że można byłoby 

tam ulokować GOPS oraz ewentualną Spółkę Komunalną. 

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że nie ma co się zastanawiać, skoro są wolne środki. 

Radny Janusz Czarniak – uważa, że powinna gmina kupić ten budynek, ponieważ nie są to 

duże pieniądze.  

Radny Igor Szulc – stwierdził, że można negocjować jeszcze cenę, ponieważ właściciele 

budynku boją się, że jeśli kupi ktoś inny, to otworzą konkurencyjny bank. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że można negocjować w kwestii rozłożenia na 

raty tej kwoty, bo takie były już propozycje.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, co z parkingiem, czy cały będzie należał do właściciela 

budynku, czy będzie jakaś służebność z bankiem? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że rozmawiał tylko na temat kupna budynku, 

dlatego trudno mu odpowiedzieć na to pytanie. 



4 
 

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, skąd gmina weźmie środki na zakup budynku po 

banku, skoro zawsze radni słyszą, że nie ma środków, jak coś zgłaszają.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że są wolne środki.  

Radny Samuel Kurzyna – stwierdził, że skoro są wolne środki, to możemy je przeznaczyć na 

inne cele/wnioski wcześniej zgłaszane przez radnych np. prawdziwe boisko w Parchaniu itp. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że Dyrektor Szkoły uznał, że to boisko tartanowe, 

które będzie robione, to jest wystarczające na tą szkołę.  

Radny Samuel Kurzyna – stwierdził, że mogłoby być takie, jak zrobiono w Pieraniu, ponieważ 

jest to przybliżony koszt.  

Pani Anna Kuberska – przekazała informację, że w Pieraniu to było kilka zadań, w tym 

modernizacja terenu rekreacyjnego - budowa boiska wielofunkcyjnego i to był koszt 

ok. 287 000 zł. Osobne zadanie było na budowę siłowni i altany oraz remont świetlicy i drogi 

przy szkole, gdzie łącznie wyszło ponad 500 000 zł.  

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że skoro są wolne środki, to można zrobić zgłaszany 

łącznik w Bąkowie.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że każdy by chciał coś dla siebie teraz, dlatego 

można zrezygnować z zakupu budynku i zrobić asfalt w Bąkowie i inne rzeczy.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że skoro są środki, to należy kupić ten budynek, tym 

bardziej, że gmina ma takie potrzeby lokalowe.  

Radny Janusz Czarniak – podkreślił, że również tak uważa, tym bardziej, że można 

negocjować cenę, rozłożenie na raty, czy opóźnienie w płatności.  

Radny Samuel Kurzyna – podkreślił, że ten budynek podlega pod konserwatora zabytków 

i chcąc coś tam zrobić będzie trzeba mieć jego zgodę, a poza tym koszty remontów będą 

wyższe niż przy normalnym budynku.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – stwierdził, że radni powinni jechać i zobaczyć ten budynek 

w jakim jest stanie i wówczas ocenić, czy warto go kupić. 

Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że radni podjadą obejrzeć budynek po 

dzisiejszym posiedzeniu komisji.  

Radny Igor Szulc – poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej rozmawiali 

o kosztach, jakie gmina ponosi wynajmując firmę do koszenia boisk. Stwierdzono, że lepiej 

opłaca się zatrudnić dodatkową osobę do brygady komunalnej i jeszcze można przez kolejne 

pół roku wykorzystać taką osobę do innych prac.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że zawsze by się coś wydarzyło, że ten pracownik 

byłby potrzebny do innych prac i boiska będą na drugim planie. Poza tym firma ta ma lepszy 

sprzęt i prawda jest taka, że nigdy wcześniej lepiej nie były koszone boiska, jak teraz. 
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Radny Dawid Szwemin – poinformował, że te koszty wzrosły w porównaniu do roku 

ubiegłego. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że te ok. 14 000 zł to była najniższa oferta, 

ponieważ były oferty nawet za 20 000 zł miesięcznie.  

Radny Igor Szulc – zaznaczył, że nie jest w tym ujęty Dworek w Parchaniu.   

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że będzie zatrudniony dodatkowy pracownik do 

brygady komunalnej. Poinformował również, że na sesję majową będzie przygotowana 

uchwała dotycząca utworzenia Spółki Komunalnej i radni będą musieli podjąć jakąś decyzję. 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, jakie będą zyski dla gminy z utworzenia Spółki 

Komunalnej? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że Spółka będzie mogła zarabiać wykonując różne 

prace, zajmie się wodociągami i kanalizacją, a także mają lepsze szanse w staraniu się o środki 

zewnętrzne na sprzęt różnego rodzaju. 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy w innych gminach to się sprawdza? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że tak. 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy taka Spółka przejmie również sprawy związane 

z odpadami komunalnymi (opłaty itp.)? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że nie. 

Radny Marek Świerkowski – zwrócił uwagę na zły stan dróg powiatowych na terenie gminy.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że zgłaszane były już do ZDP wszystkie drogi.  

Radny Marcin Stefański – zadał pytanie, czy uregulowano już kwestie własności gruntów, jeśli 

chodzi o drogę Przybysław-Sędzin, o czym Wójt Gminy wspominał na zebraniu wiejskim? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że tak.  

Radny Norbert Michalak – zwrócił uwagę, że Powiat nie odpowiada dokładnie na interpelacje 

radnych. Tak było w przypadku jego interpelacji odnośnie drogi Pieranie-Papros, że mimo 

napisania kolejnych nie udzielono na wszystko odpowiedzi, a jeśli chodzi o naprawę, to piszą 

że będą łatać dziury, bez żadnych konkretów.  

Radny Marek Świerkowski – poinformował, że rozmawiał z przedstawicielem ZDW odnośnie 

chodnika przy drodze wojewódzkiej, który dopiero po rozmowie stwierdził, że przyśle 

pracownika interwencyjnego, a początkowo odpisał, że tego nie zrobią. Dodał, że tu nie 

chodzi o czystość, tylko o bezpieczeństwo osób korzystających z tego chodnika i drogi 

wojewódzkiej.   

Radna Renata Gawrysiak – zwróciła uwagę na zły stan drogi wojewódzkiej, szczeliny-

rozwarstwienie na środku drogi oraz źle naprawione ubytki po okresie zimowym. Poza tym 

ograniczenie prędkości już chyba za długo obowiązuje na tej drodze i nie dziwi się, że 

mieszkańcy narzekają na to. Dodała, że rozumie, że ze strony gminy są monity w tej sprawie 
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do Województwa, jednak należy coś z tym zrobić i ratować, to co jest, ponieważ za chwilę 

stan tej drogi będzie dużo gorszy. 

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, kto jest odpowiedziany za uporządkowanie 

chodnika? 

Radny Marek Świerkowski – odpowiedział, że zarządca drogi. 

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że należy bardziej monitować tą sprawę lub może 

wynająć firmę, która to zrobi, a fakturę do zapłaty wysłać do zarządcy drogi. Zwrócił uwagę, 

że o tą samą drogę na odcinku Inowrocław-Pieranie bardziej się dba się niż na części, która 

przebiega przez naszą gminę.  

Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że był u niej mieszkaniec w sprawie budowy 

wodociągu przy jego działkach, jednak tam chodzi o przejęcie drogi przez gminę. 

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że ten temat był już w przeszłości podejmowany 

i zdecydowano o usunięciu tego punktu z porządku obrad, ponieważ takich przypadków na 

terenie gminy jest więcej.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy 

podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 28 kwietnia 2026 r. , godz. 10:30. 

Prowadząca posiedzenie 

Renata Frontczak 

Protokółowała 

Monika Wochna 


